

# 去年1至11月,全省旅游收入恢复至2019年同期的108.48% “这么近,那么美,周末到河北”成金字招牌

河北日报讯(记者 马朝丽 郭晓通)2023年的河北旅游市场,可以用“火爆”来形容。来自省文化和旅游厅的数据显示,2023年1至11月,全省共接待游客8.06亿人次,实现旅游收入9123.67亿元,分别恢复至2019年同期的110.05%和108.48%。其中,接待京津游客1.11亿人次,占全省游客总量的13.8%。

建设文旅融合、全域全季的旅游强省,河北不断推出新政策,着力培育新业态、开拓新市场,全力擦亮“这么近,那么美,周末到河北”金字招牌,推动全省文旅经济快速复苏、持续向好。

一个个好政策,助力文旅市场恢复振兴。2023年3月31日起实施旅游包车周末和节假日免费通行河北高速公路政策,5月印发《关于推动文化和旅游市场恢复振兴的若干措施》,6月建立河北省金融服务文化和旅游产业高质量发展工作机制……河北因地制宜推出了一批有分量、有力度、利长远的政策措施,为旅游市场复苏回暖注入强大动力。

一个个新业态,持续激发旅游消费新活力。崇礼体旅融合,冬奥场馆受追捧;唐山工业研学游,成为特色文旅新名片;邯郸“战国袍”,掀起国潮打卡风……做好“旅游+”“+旅游”融合发展大文章,河北为旅游业自身发展

打开了无限空间,也为其他产业赋能,为高质量发展注入了活力。

一个个新市场,让河北旅游出圈又出彩。

“这么近,那么美,周末到河北”赴京津开展主题推广,相继走进河南、内蒙古、辽宁、山东;与东方甄选、抖音、百度等合作,推广河北好景好物;邀请社会名人、网红达人等为家乡代言,与京津饿了么、美团等平台及燕赵福嫂家政公司合作宣传文旅品牌……河北创新旅游宣传方式,既“走出去”,又“请进来”,跨界精准营销,文旅品牌知名度和影响力不断攀升,“这么近,那么美,周末到河北”成为新时尚。

## 2023年我省收购粮食超500亿斤 较2022年增加37.3亿斤

河北日报讯(记者 宋平 通讯员 牛聪)从省粮食和物资储备局获悉,2023年,全省粮食和物资储备系统认真组织夏粮、秋粮收购,优化为农为企服务,全省收购粮食506.3亿斤,较2022年增加37.3亿斤。目前,全省粮食库存充裕,粮食市场供应充足、运行平稳。

2023年,省粮食和物资储备局统筹抓好粮食政策性收购和市场化收购,积极推动主体多元、渠道多样、优粮优价的收购,组织巡回指导督导,规范收购行为,帮助农民减损增收。全省地方粮食仓储企业共有完好仓容475亿斤,粮食仓储管理规范化、绿色化、智能化水平不断提升。

目前,我省秋粮收购正有序推进。截至1月10日,全省地方粮食企业累计收购2023年新产玉米50.7亿斤,同比增加12.8亿斤。预计秋粮集中收购于今年4月底结束。全省粮食和物资储备系统将持续优化收购服务措施,开展绿色仓储提升行动,确保颗粒归仓。

## 真查实改,补齐短板弱项

学思想 强党性 重实践 建新功  
学思用贯通 知信行统一

□河北日报记者 桑珊 邢云 寇国莹 赵建

检视整改的“成色”直接影响主题教育的成效。

第二批主题教育开展以来,我省广大党员干部坚持边学习、边对照、边检视、边整改,坚持分类整改与集中整治相结合,深入查摆不足,列出问题清单,以实招、实策、实功解决实际问题,加快补齐短板弱项,扎实推动主题教育走深走实。

**分类施策——启动县城精细化管理专项整治行动,能改的马上改,一时解决不了的盯住不放、持续整改**

“自行车停放整齐,看着很舒服。”2023年12月26日,平山县正义路恒盛小区门口的祥汇便利店老板张玉珠发现,店门口施划了一个新的非机动车停车位,位于两个相近商铺之间,长约3米宽约2米。

张玉珠告诉记者,“很多周边住户下班后,会来附近店铺买点东西再回家,骑的自行车、电动车随手就停。现在,大伙儿看见有停车位,都会有意识地优先停进车位里,门前的秩序好多了。”

第二批主题教育开展以来,平山县城市管理综合行政执法局通过深入调研发现,县城区域存在占道经营清理不彻底、城区非机动车乱停乱放等现象,比如小商小贩占道经营、餐饮单位等占道摆放经营;非机动车在商铺门前、便道上乱停乱放,不仅影响市容,还妨碍交通。

“为全面提升城市管理精细化水平,2023年10月份,我们启动了县城精细化管理专项整治行动,坚持分类施策,能改的马上改,一时解决不了的盯住不放、持续整改,确保整改到位。”平山县城市管理综合行政执法大队大队长郝东生介绍。

在城市占道经营方面,对“打游击”、劝离无效、有意阻挠管理的,按照相关法律法规处罚。同时,按照责任网

格划分,将网格内占道经营治理工作落实到人,强化占道经营类问题巡查和现场快速处置。在县城次干道区域,在不影响交通出行、居民日常生活的情况下,选择合适区域临时设置临时摊点,按照定时间、定数量的原则,解决群众日常购物需求。

在城区非机动车乱停乱放方面,把冶河东路、冶河西路、建设大街、康乐街等重点路段设为严管路段,沿路所有车辆整齐有序规范停放;其余路段为严控路段,引导市民主动规范停放车辆。聚焦学校、医院、商超、餐饮住宿等难点区域,通过加强沟通联系、压实主体责任,达到示范效应。此外,在城区选择合适区域再施划一批非机动车停车位,全面整治各类违法侵占非机动车停车位行为,确保非机动车“有位可停”。

截至目前,平山县城市管理综合行政执法大队已在城区选择合适区域施划12000多米非机动车停车位,规划了东川街北沿路等4个临时经营摊点。

“路好走了,车整齐了,这是大家对街道路面变化的普遍感受。”张玉珠高兴地说。

**“严”字当头——全面检视自身工作存在的短板,逐一形成问题清单,明确整改举措**

“不好意思,请等一等再下班,帮我办一下企业变更……”

2023年12月4日下午,离下班时间还有几分钟,安平县鑫汕源金属丝网制品有限公司的荀先生,拿着一摞资料,急匆匆朝县行政审批局政务大厅的企业开办专区跑过来。

工作人员李亚倩热情地接待了荀先生,立即对他的申请材料进行审核。眼看就要到下班时间,为确保业务当日受理、当日办结,不让办事人员跑第二趟,李亚倩随即启动延时服务,马上与相关科室进行信息通报和沟通,待确定所有申请材料无误后,按照工作流程进行了现场受理并办结。

“延时服务真方便,给你们点赞!”荀先生给予好评。第二批主题教育中,安平县行政审批局组成调研组,通过设立意见箱、网络平台征集、召开座谈会、进村入企走访等方式,广泛征求意见建议。他们坚持“严”字当头,

全面检视自身工作存在的短板,围绕“改什么”,逐一形成问题清单,明确整改举措,确保整改件件有着落、事事有回音。

“针对一些企业和群众提到的‘上班时间需请假办,休息时间办不了’等问题,2023年9月下旬,推出预约服务等模式,做到政务大厅提前20分钟开门,窗口工作人员提前10分钟到岗,并提供延时服务,即凡是下班时仍有未办结事项,延长工作时间直至事项办理完毕。”安平县行政审批局党组书记、局长贾章良介绍,截至目前,他们共为企业和群众延时服务累计230余人次。

检视整改是检验主题教育成效的“试金石”。安平县把问题整改贯穿主题教育始终,对检视出来的问题坚持举一反三,在整改中不断查漏补缺、完善制度,着力创建“安心办”服务品牌,持续优化市场、政务、法治、信用、金融五大环境,让经营主体和群众切实感受到解决问题的实际成效。

为进一步提升政务服务速度和温度,安平县高标准规划建设了市民服务中心,行政审批、税务、人社、医保、供电、供水等部门集中办公,真正做到了“进一扇门、办所有事”。

该县还在前不久设立了企业服务中心,优化业务流程,为前来办事的企业提供帮办代办服务。按照原来的规定,经营主体设立登记平均时长为一个工作日,现在规定为不超过20分钟。

**对“症”下药——扎实推进“全市通办”试点建设,群众在家门口就能补办户口簿**

“十分感谢,在家门口就把户口簿补办了,真方便。”2023年12月20日,徐先生从保定市莲池区公安分局中华路派出所民警王静手里拿到补办的户口本后高兴地说。

徐先生是阜平人,户口簿已丢失多年,因为长期在保定市区工作,所以一直没回阜平补办。前些日子急用户口簿,他犯了难:回去要耽误两天,不好请假,而且雪后路也不好走。

后来,他通过微信公众号了解到,保定市公安局在“四区一县”启动补换领户口簿、户籍信息副项变更业务“全市通办”试点,便来到中华路派出所进行了补办。

(下转 03版)